

ностью закрывающей лицо одежды (прежде всего имелись в виду чадра и никаб) в общественных местах). Еще одним шагом к предотвращению маргинализации иммигрантов является специальное финансирование, выделяемое зонам приоритетного развития, в которых в основном проживают иммигранты и их дети, социальные пакеты для наиболее обездоленных, к числу которых в большинстве своем относятся иммигранты и их семьи, программы по оказанию медицинской помощи (в т. ч. нелегальным иммигрантам), а также предоставление возможности их детям посещать французскую школу [2].

Однако из-за исторически сильной тенденции к секуляризации, свойственной французскому обществу, проблему интеграции сложно назвать решенной, так как существует множество противоречий, основанных на понимании французами и иммигрантами-мусульманами функций и статуса религии в гражданском обществе. Основная задача французского правительства в настоящий момент, это предотвращение попадания мусульманской молодежи под влияние радикальных исламистов, готовых к совершению террористических актов в борьбе с «бездуховным и аморальным Западом».

Литература

1. Вычислено автором по данным Institut national d'études démographiques. [Электронный ресурс] / Institut National D'études Démographiques. — Режим доступа: <http://www.ined.fr/>. — Дата доступа: 25.10.2011
2. Шмелева, Н. В. «Принципы иммиграционной политики Н. Саркози»// Н. В. Шмелева// Научно-аналитический журнал Обозреватель. — 2011. — №6 — с. 57–66.
3. N. Sarkozy: «Respecter ceux qui arrivent, respecter ceux qui accueillent» // Le Monde. — 2009. — 09 декабря. — С. 20.

Инновационный процесс и проблемы его финансирования в Республике Беларусь

*Ласаева Г. В., студ. III к. ГГУ им. Ф. Скорины,
науч. рук. Предыбайло С. Д., ассистент*

В современных условиях в роли фактора, предопределяющего экономическое могущество государства, все в большей степени выделяется уровень инновационной активности на его территории, обладание конкурентными преимуществами в сфере технологий. Вопросы научно-технологического и инновационного развития являются ключевыми в экономически развитых странах. Поэтому многими странами мира формируется инновационная политика. В Республике Беларусь этим вопросам также стало придаваться большое значение. В национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития до 2020 г. обозначена главная задача экономики — переход на инновационный путь развития [1].

Интенсивность осуществления инновационной деятельности в значительной степени определяется возможностями ее финансового обеспечения. В условиях перехода к рыночным отношениям, в том числе и в научно-технической сфере, система финансирования должна адекватно реагировать на изменяющиеся условия экономической жизни с целью достижения максимально возможной в этих условиях эффективности.

Финансирование инновационной деятельности осуществляется за счёт средств республиканского и местных бюджетов, собственных средств организаций, а также внебюджетных источников. Самую значительную часть среди источников финансирования новаторской деятельности занимают собственные средства белорусских предприятий. Их доля среди всех источников финансирования колеблется в размере 70–80%. Помимо собственных средств предприятий ресурсы для финансирования инновационной деятельности поступают из разных источников, включая банковские кредиты.

Государство должно финансировать программы по созданию в республике элементов инновационной инфраструктуры, мероприятий по подготовке кадров для инновационной деятельности, участия белорусских предприятий в выставках, ярмарках. Необходимо уйти от простого субсидирования инновационных проектов, определив в качестве основных требований исключительно рыночные подходы [2].

Удельный вес средств республиканского бюджета в общем объеме финансирования остается относительно невысоким (10–15%), а местных бюджетов, бюджета Союзного государства России и Беларуси, внебюджетных фондов — еще меньшим (1–2%). Вместе с тем не проявляют высокой активности в финансировании создания и внедрения инноваций и работающие на территории республики иностранные инвесторы (7–10%).

В целях усиления государственной поддержки инновационной деятельности и для оказания финансовой помощи при разработке и освоении принципиально новых видов продукции, высоких технологий постановлением Совета Министров от 12.11.1998 г. № 1739 был создан Белорусский инновационный фонд, который призван содействовать созданию и развитию в республике новых высокотехнологичных производств, поддерживать инфраструктуру рынка технологий. Особенностью финансирования проектов за счет средств фонда является его возвратный характер [2].

Повышение эффективности инновационной политики республики предполагает необходимость формирования действенных механизмов финансовой поддержки новаторской деятельности в промышленности. При этом представляется целесообразным ставить вопрос о необходимости формирования в государственной финансовой системе Белорусского инновационного банка как ее отдельного структурного элемента.

Важной проблемой для республики является и создание на ее территории эффективного механизма венчурного финансирования инновационных проектов. На необходимость формирования механизма венчурного финансирования обращается внимание в ряде нормативных правовых актов, программных документов Беларуси. В государственной программе инновационного развития республики на 2007–2010 гг., утвержденной указом президента страны, венчурные организации и фонды рассматривались в качестве перспективных элементов национальной инновационной инфраструктуры, таковыми они остаются и в Государственной программе инновационного развития Республики Беларусь на 2011–2015 годы [2].

Реализация государственной инновационной политики в целом невозможна без соответствующего законодательного обеспечения. Поэтому важным вопросом в условиях современной Беларуси является формирование необходимой правовой базы.

Для того чтобы предотвратить складывающиеся негативные тенденции, необходима выработка Национальной инновационной стратегии как центрального звена государственной социально-экономической и научно-технической политики. Стратегия должна базироваться на долгосрочных прогнозах, позволяющих выявить перспективные рыночные ниши и оценить интеллектуальные и производственные ресурсы для их заполнения.

Литература

1. Капорцева, О. Н. Проблемы реализации инновационной политики Республики Беларусь в современных условиях / О. Н. Капорцева // Новая экономика. — 2009. — №9–10. — С. 32–37.
2. Степаненко, Д. Финансовые механизмы инновационной деятельности в Белоруссии / Д. Степаненко // Экономика СНГ. — 2008. — №10. — С. 58–63.

Электронное правительство в Республике Беларусь

*Ласаева Г. В., студ. III к. ГГУ им. Ф. Скорины,
науч. рук. Орлова А. В., ассистент*

В мировой экономике ускоренными темпами развиваются высокотехнологические отрасли, основанные на знаниях в области современной науки и техники, прогрессивных технологиях и научной организации производства. Стремление обществ видеть деятельность государственных органов на различных уровнях более прозрачной и эффективной отражает популярность программ формирования и развития электронных правительств в ряде стран на этапе их перехода к информационному обществу.